

2022九年级上学期人教版初中政治期中考试

1.

2009年3月14日，第24届济南市青少年科技创新大赛成功开幕。“智能奶箱”“照明拐杖”等方便生活的创意作品吸引了众多参观者的目光。得知这一新闻后，明明与思想品德老师进行了深入的交流探讨。请你将他们的对话补充完整。

明明：我国为什么要大力提高科技创新能力？

老师：因为（1）

明明：那么我国应该怎样增强自主创新能力、建设创新型国家？

老师：（2）

明明：看来，我国创新能力的提高需要我们每个人不断提高自身素质。

老师：是啊，但成才的道路上充满了坎坷。

明明：我知道该怎么做了，我要（3）

2.

2008年10月24日，第七届亚欧首脑会议在北京人民大会堂召开。本次首脑会议的一个重要特色就是“绿色”环保，从会场上使用的用报纸卷成的铅笔，到接送记者使用的零排放的汽车；从记者们使用的环保布袋，到各国元首发言中反复提到的可持续发展，处处体现了环保的特色。



【知识链接】

(1) 我国为什么高度重视环保问题？

【躬身践行】

(2) 在生活中，如果遇到下列情形，你应该如何做并简要说明理由。

①好朋友李华劝你：“去年你收了那么多贺卡，今年怎么也得一一回赠吧！”

做法：

理由：

②喝完饮料，你想把空瓶扔掉，但附近没有垃圾箱。